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Př́ıklad 10.1. Je dána gramatika G = (N,⌃, S, P ), kde N = {S,A,B,C,D}, ⌃ = {a, b} a
pravidla P jsou dána

P : S ! AB |CS |AD
A ! AC |AD | a
B ! BC | b
C ! DS |SC | a
D ! BA | b

Algoritmem CYK rozhodněte, zda gramatika G generuje slova w1 a w2 kde w1 = aaaba a
w2 = abbaa. Pokud ano, nakreslete derivačńı strom a napǐste jemu odpov́ıdaj́ıćı levou derivaci.
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Př́ıklad 10.2. Je dána gramatika G = (N,⌃, S, P ), kde N = {S,A,B,C,D}, ⌃ = {a, b, } a
pravidla P jsou dána

P : S ! BD |CD |DA
A ! CA | a
B ! CB | b
C ! AA |BC |DC | b
D ! AC |BB |CB | a

Algoritmem CYK rozhodněte, zda slovo w1 = abaab je touto gramatikou generováno. Pokud
ano, nakreslete derivačńı strom a napǐste levou derivaci.



Př́ıklad 10.3. S využit́ım Pumping Lemmatu ukažte, že následuj́ıćı jazyk neńı bezkontextový,
kde

L = {ww ; w 2 {a, b}?}.



Př́ıklad 10.4. Je dána CF gramatika G = (N,⌃, S, P ), kde N = {S,A,B,C}, ⌃ = {a, b} a P
je

S ! SA | aSb |Cb
A ! SC | "
B ! bAB | bS |AA
C ! CB | bA | a

Pomoćı matematické indukce dokažte, že

A )?
G Si ACi

pro všechna i � 0. Toho využijte k d̊ukazu, že (ab)i+1(ab3)i jsou generována gramatikou G pro
každé i � 0.




